

健全保障体系 提升服务效能

——伊通残联用心用情推进残疾人事业高质量发展记事

本报通讯员 赵宏志

今年以来,伊通满族自治县残疾人联合会在县委、县政府的坚强领导和上级残联的精心指导下,坚持以人民为中心的发展思想,聚焦残疾人群众最关心、最直接、最现实的利益问题,统筹推进康复服务、就业培训、权益维护、组织建设、宣传文体等各项工作,着力提升残疾人服务保障水平,努力开创伊通残疾人事业高质量发展新局面,为建设幸福美好新伊通贡献残联力量。

开展精准服务 完善保障制度

今年以来共为2127名持证残疾人开展基本康复工作。通过招募第三方专业康复机构为223名肢体残疾人开展居家康复服务3000次,采取居家“一对一”“面对面”“一人一案”个性化的康复评估和康复服务训练。与永盛街道正阳社区合作开展以康复服务、托养照护、就

业帮扶为主,技能培训、观影、文艺演出、义诊讲座、志愿服务等为辅的“3+N”服务“吉康之家”,累计服务1549人次;落实残疾儿童康复救助“应救尽救”,为30名0至6岁有需求且符合条件的残疾儿童提供康复救助服务。

开展辅助器具适配工作。伊通

残联不断完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系。为799名持证残疾人和残疾儿童提供辅助器具适配服务,与专业服务机构在全县范围内采取定点评估和入户评估相结合的方式,深入残疾人家中,结合残疾种类、等级、部位等不同类别进行专业评估适配。

实施“阳光家园托养计划”,为残疾人提供托养服务186人。同时,伊通残联对符合条件的残疾人纳入补贴范围,纳入困难残疾人生活补贴355

人、重度残疾人护理补贴461人,实现应纳尽纳。

拓宽就业渠道 落实帮扶政策

残疾人就业渠道不断拓宽。委托三家培训机构对全县适合残疾人就业创业项目开展农村残疾人实用技术培训400人。已新增城镇残疾人就业72人,完成率102.86%。新增农村残疾人就业136人,完成率101.49%。对27名残疾人进行年度职

业能力测评。共投入38万余元,为260名有养殖需求的困难残疾人家庭购买鹅雏、饲料等资料扶持,从根本上缓解残疾人从事养殖的难题,通过从事养殖实现增收。按比例就业情况联网认证共办理11家30人。扶残助学金审核发放得到落实。伊

通残联对符合条件的残疾学生和困难残疾人家庭的子女提供助学资助,对符合省级助学金条件的34人拨付资金17万元;对符合市级助学金条件的23人拨付资金6.9万元;对符合县级助学金条件的9人拨付资金1.8万元。残疾人服务逐步完善。

110人、多重7人。协调指定医院和专业评定医师进行入户评定,共为70人进行评定。

开展无障碍改造工作。经前期入户踏查,按照一户一案原则,有针对性设计改造方案,完成276户困难残疾人家庭改造,超额完成任务目标。

提升服务能力 保障残疾人权益

制定《伊通满族自治县推进残疾人服务“高效办成一件事”工作实施方案》,加强与民政、人社等部门的业务协同,有效提高残疾人办事效率。截至目前,共办理残疾人证人数1119人,其中:视力121人、听力72人、言语13人、肢体632人、智力164人、精神

展残疾人状况调查工作:举办线下培训班,组织全县15个乡镇、2个街道的199名残疾人专职委员进行业务培训。今年全县持证残疾人参与状况调查人数12500人,系统内实际录入11426人,调查率100%。已录入系统并完成上报。

开展宣传工作 增强预防意识

伊通残联向省、市残联网站、公众平台和县政府等多家网站报送信息27条。在“爱耳日”宣传活动中,与医保、科协等多部门在八旗广场设立咨询台、悬挂条幅、发放爱耳护耳宣

传单,并滚动播放爱耳护耳宣传片。邀请中医院耳科专家和医护人员为群众提供免费听力检测和咨询服务,大力宣传科学爱耳护耳相关知识、康复救助、医保救助等相关政策。

伊通残联将持续加大对残疾人各项政策的理解和把握,落实落细各项任务指标,不断开拓进取,求实创新,推动伊通残疾人事业全面发展。

筑牢治理防线 改善生态环境

伊通伊丹镇扎实推进冬季河道卫生清理整治工作

本报讯(通讯员 宋红霞)为筑牢辖区冬季水环境治理防线,改善河道生态环境,伊通满族自治县伊丹镇精准发力、多措并举,扎实推进冬季河道卫生清理整治工作。

加强组织领导。镇党委、政府高度重视冬季河道治理工作,召开工作部署会议,结合冬季河道管护特点,明确清理范围、整治重点及时间节点,细化责任分工。要求镇村干部、各级河长对辖区河段开展全面整治和巡查,确保发现问题及时处置。

提升整治实效。依托网格化包保体系,镇村干部下沉一线、集中行动,机械与人工协作,共出动人员150余人次,大型设备70余台次,对辖区河道及支流杂物进行全面清理,确保清理成效。

健全长效机制。组建专职巡河队伍2支80余人,定期开展河道日常巡查工作。针对发现的问题,及时整改销号,坚持排查和整改同步进行、贯穿始终,确保河道环境长治久洁,让辖区群众共享清洁水环境。

便民服务精准化 提升居民幸福感

伊通永盛街道福安社区开展“养老保险知识宣讲”活动

本报讯(通讯员 崔梦媛)为切实解决辖区老人在养老保险领取过程中的困惑,打通政务服务“最后一公里”,近日,伊通满族自治县永盛街道福安社区新时代文明实践站联合伊通社保局,在辖区内开展“养老保险知识专项宣讲”活动。

活动现场,工作人员结合老年群体的认知特点,围绕“养老保险领取条件”“待遇核算标准”“资格认证流程”等核心问题展开讲解,重点针对老人普遍关心的“如何线上认证”“领取金

本报讯(记者 常欣月 通讯员 伊宣)为切实净化车驾管服务环境、守护群众合法权益,近日,伊通满族自治县交警大队创新监督举措,组建由资深交通监督员构成的专项暗访组,深入车管所办事大厅、驾驶人考试现场及社会化登记服务站等重点区域,开展非法中介欺骗及驾驶证违规问题专项明察暗访,以“第三方视角”织密监管网络,筑牢服务保障防线。

行动启动前,伊通交警大队对全体专项监督员开展集中专项培训。培训中,工作人员详细解读“加急代办”“驾考包过”“内部有关系”等非法中介常见骗术,明确驾驶证买卖分卖、违规代办换证、伪造资料办业务等重点排查事项,系统传授隐蔽取证、流程核查等暗访实用技巧,确保此次监督行动精准发力、高效推进。

在车管所办事大厅,监督员以普通办事群众身份全程体验业务办理流程,重点排查中介尾随搭讪、夸大业务办理难度、违规收取高额代办费等突出问题;针对选号、补换证等易被误导的业务环节,仔细核实流程公示是否清晰、收费标准是否透明,严肃排查窗口工作人员是否存在推诿扯皮、暗示群众找中介等不当行为。在驾驶人考试现场,暗访组通过视频实时巡查、现场蹲点观察相结合的方式,紧盯“打招呼”“递暗号”等违规操作,严厉查处中介与考官内外勾结、组织考试作弊等破坏考试公平的行为,全力维护驾考工作的严肃性与公正性。

在各社会化登记服务站,暗访组重点核查车辆查验流程是否规范、登记备案手续是否齐全、细致检查收费项目是否合规透明、服务收费标准到位,坚决防范个别服务站与“非法中介”勾结,通过变相增加收费项目、设置不必要办理门槛等方式侵害群众利益。

伊通满族自治县交警大队将持续深化监督机制,常态化开展此类专项检查,不断提升车驾管服务质效,为群众提供更加公平、透明、便捷、高效的交管服务。

伊通交警大队不断提车驾管服务质效
创新监督模式筑牢监管防线



为深入贯彻落实国家和省、市关于稳就业、稳企业、稳市场、稳预期的系列决策部署,近日,伊通满族自治县就业服务局在县人力资源市场举办2025年农民工稳岗就业专场招聘会。

本报通讯员 张克伟 摄

宣传引导先行 树立文明新风

伊通莫里青乡多措并举保障祭扫活动平安文明有序

本报讯(通讯员 周瑜)为树立文明新风,确保寒衣节祭扫活动安全、有序、文明地进行,日前,伊通满族自治县莫里青乡党委、政府提前谋划、精心部署,以“文明、安全、绿色”为主题,开展系列服务与引导工作。

宣传引导先行,树立文明祭扫新风尚。为转变传统祭祀观念,提前利用“线上+线下”多渠道开展宣

传。通过各村微信群推送《寒衣节文明祭扫倡议书》,在村务公开栏张贴等方式,倡导全乡群众采用鲜花祭扫、家庭追思、网上祭祀等现代文明方式寄托哀思,自觉摒弃焚烧纸钱、燃放鞭炮等旧俗。

强化安全保障,筑牢防火防疫“双防线”。寒衣节期间,野外用火风险增加。严格落实消防安全责任,组织乡、

村两级干部、护林员及志愿者,在重点区域、重点路段进行不间断巡逻值守,严禁在林地、草地、田间地头等场所焚烧纸钱,及时消除火灾隐患。

弘扬文化内涵,传承孝道和亲情。寒衣节,其核心是“孝”与“爱”的文化传承。在引导文明祭扫的同时,鼓励群众通过讲述家风故事、撰写纪念文章等方式,重温先人教诲,传承优

良家风。让节日回归其慎终追远、敦亲睦族的本质,在全乡营造崇德向善、见贤思齐的良好社会氛围。

通过一系列行之有效的措施,既尊重了传统民俗,又成功树立了文明、安全、绿色的现代祭扫新风,展现了新时代乡村文明和谐的精神风貌,为推进乡风文明建设写下了生动注脚。